

納斯達克成上市罪臣 fb擬遷紐交所

社交網站facebook(facebook)上月上市弄得焦頭爛額，股價沉底至今，據報facebook將所有問題歸咎於負責安排首次公開招股(IPO)的納斯達克交易所，更考慮轉到紐約證券交易所(NYSE)掛牌。

facebook上月掛牌當日，由於納斯達克系統發生故障，令交易比原定時間延遲30分鐘開始，無數交易指示更在數小時後才成功處理。facebook上周五向監管當局提交的文件中明言，技術問題及交易相關錯誤，是導致市場不穩及投資者損失的原因，將矛頭直指納斯達克。

聯合多間大行 集體興訴

除facebook外，多家為IPO包銷的華爾街大行，亦考慮控告納斯達克，指其失誤導致銀行聲譽受損，其中摩根士丹利更希望索回首日交易的損失。報道指，facebook上市以來，市值已蒸發超過200億美元(約1,522億港元)，股價由招股价的38美元跌至30.01美元。

facebook上市前，美國證券交易委員會

(SEC)要求facebook對投資者作出清晰警告，表示愈來愈多用戶透過手機登入facebook，利潤增長將受壓。facebook其後在掛牌前一周，向個別分析員透露收入增長未必符合預期，後者於是調低facebook盈利預測，但結果消息只有個別大客戶知道，散戶則蒙在鼓裡。

facebook上市以來，市值已蒸發超過200億美元(約1,522億港元)，股價由招股价的38美元跌至30.01美元。

■《星期日泰晤士報》



facebook當日在納斯達克上市，現今卻打算換在紐交所掛牌。資料圖片

用戶控廣告侵權 fb 7760萬和解

5名社交網站facebook用戶早前向加州聯邦法院提出訴訟，指控facebook侵犯使用者的姓名、相片及喜好等權益，以賺取廣告收入。facebook最終與控方和解，同意向慈善機構捐款1,000萬美元(約7,760萬港元)。

案情指，facebook在沒有給予用戶選擇下，於動態贊助(Sponsored Stories)公布用戶對廣告商的「讚好」，事後亦沒有向用戶攤分廣告費。法官

高蘭蕙指，原告證據顯示facebook用戶資料，可造成對方經濟損失。

facebook首席營運官桑德伯格在訴訟中稱，在動態贊助發布的廣告與沒有朋友讚好的普通廣告相比，前者價值高出1至2倍。動態贊助是在用戶主頁出現的廣告，通常會附上另一朋友的名字及個人資料相片，並表示某某朋友也對這「讚好」。

■路透社

解散國會添亂 拒還立法預算權



■埃及民眾投票(上圖)選出總統，令票站外大排長龍(下圖)。

美聯社

埃及軍方騎劫新總統



表人物之一的奧萊米稱，為衝突中死去的同胞，革命將延續下去。

傳派隱形水筆 打擊沙菲克

選舉暫未有明顯舞弊情況，不過前日有匿名短訊流傳，指穆兄會向選民提供隱形墨水筆，製造白票效果。親軍方的著名電視主持奧卡沙亦聲稱，穆兄會從印度進口18萬支隱形墨水筆，專門派給末代總理沙菲克的支持者。他表示，字跡會於4小時內隱形，足以於點票前產生效果。穆兄會發言人否認指控。

有選民因此自備私家筆，也有人劃好選票後未即時放入票箱，觀察筆跡會否隱形。法官明歐維稱，情況令人忍無可忍，民眾對骯髒的選舉遊戲已徹底失望。穆兄會候選人穆爾西支持者賈邁勒認為，「舞弊將助沙菲克當選」，最終令他獲勝。

■路透社/法新社/美聯社



■穆爾西(左圖)與沙菲克(右圖)前往票站投票。



路透社

局勢升溫 開羅小販槍戰18死傷

埃及大選令當地局勢再度緊張，國營報章報道，首都開羅昨晨2時發生小販衝突，後演變成槍戰，軍警其後迅速控制場面。據悉事件導致8死逾10人傷，但未獲官方證實。

穆兄會疑火箭轟以國

以色列南部前日接連發生爆炸，懷疑受埃及西奈省發射的火箭襲擊。消息稱，事件與企圖影響埃及大選結果的勢力有關，屬一次性行動。以媒《國土報》引述國防官員稱，穆兄會向控制加沙地帶



■埃及最高軍事委員會進一步表現奪權野心，傳打算收回立法權力。圖為埃及軍隊駐守票站。

■路透社/法新社

昂山抵愛爾蘭 明赴英與家人慶生



周二將踏入67歲的昂山素姬(見圖)，今年是多年來首次與家人共聚慶祝生日。昂山在挪威領取諾貝爾和平獎後，今日抵達愛爾蘭都柏林，出席由國際特赦組織舉辦的「電子緬甸」音樂會，由搖滾樂隊U2主音Bono頒發「良心大使獎」，並同場為她預祝生日。

未知長子會否現身

昂山明日則會轉抵英倫，有機會與兩名兒子亞歷山大和金團聚兼慶生。35歲的金現居英國，去年昂山解除軟禁後曾多次赴緬甸探望，前日亦陪她到奧斯陸。不過現居美國的39歲長子亞歷山大則從未見過母親，也不肯定是否會到倫敦。

敘暴力衝突升級 聯國觀察團煞停

敘利亞暴力衝突持續升級，聯合國敘利亞觀察團團長穆德前日宣布暫停監察工作，但仍會留在當地，待情況改善後恢復任務。敘政府發表聲明，理解敘觀察團暫停監督，並指責武裝分子試圖破壞聯合國



特使安南的和平計劃。

穆德稱，過去10天以來敘各地武裝衝突加劇，使觀察行動受限制，又指交戰雙方都無意和解，每天都有無辜平民和小孩被殺，亦對聯合國人員的安全構成重大威脅。「敘利亞人權觀察」組織指，敘政府連日來在大馬士革與霍姆斯(見圖)等地與反對派激戰，至少造成50人喪生。穆德周二將向安理會匯報敘國情況，考慮對策。

土耳其外長達武特與盧塞爾聯合國採取新措施，阻止敘的衝突惡化。他指，隨着敘暴力衝突升溫，逃往該國的難民不斷增加，包括軍方將領。各國在今明兩日舉行的20國集團(G20)峰會中會討論敘問題，但預料不會有成果。

■路透社/法新社

美遇雪崩 日長者登山團4失蹤

5名日本登山客上周三攀登美國阿拉斯加州麥金利山時，遇到雪崩，其中1人逃生，另外4人下落不明。

5人同為富城縣勤勞者山岳聯盟成員，69歲生還者扇等是登山隊隊長。其餘4名失蹤者分別是64歲的加藤慶昭、50歲的須田正子、56歲的鈴木道子和63歲的鈴木玉雄。扇等和加藤都有逾40年登山經驗，前

者在6年前也曾攀過麥金利山。

扇等接受日本放送協會(NHK)電話訪問時稱，他們身上本綁着救生繩，攀到5,200米的營地後因天氣惡劣，放棄攻頂，但在海拔3,300米營地要下山時，突然背後傳來巨響，崩雪已滾到身旁。他掉到縫隙中，救生繩被冰雪塊割斷，遍尋隊員不果，翌日獨自下山報案。

■路透社/美聯社

遊泰姊妹疑食物中毒亡

一對加拿大姊妹上周五在泰國度假勝地PP島懷疑食物中毒死亡。兩名死者被酒店員工發現倒斃在房內，法醫到場發現大量嘔吐物，死者嘴唇及牙齦出血，指甲及腳甲呈藍色，均是嚴重食物中毒的跡象。

警方指死者曾於酒店外用餐，現場沒有打鬥及搜掠痕跡，遺體由PP島運送至甲米解剖調查。2009年PP島亦曾發生同類事件，兩名外國遊客嚴重嘔吐及腹痛後死亡，當時醫生斷定死因為脫水及休克，但無法肯定病源。

■法新社/美聯社

女兒踢爆荒淫 麻原彰晃情婦逾百

日本最大邪教組織「奧姆真理教」的教主麻原彰晃(原名：松本智津夫)(左圖)，生前原來曾與組織內逾百名女子胡混。其四女最近出版的《我為什麼是麻原彰晃的女兒》，揭示父親曾先後擁有過百名情婦，全為組織的幹部或成員，與麻原誕下最少15個孩子。

半盲的麻原創教後實施集團生活方式，在東京及富士山下建立不少集體生活據點。他與妻子誕下4女，另還和頭號情婦(右圖)組織內的第2把交椅「女帝」有染，育有3子女，「女帝」還時常以妻子身份陪他出席公開場合。書中指，當時教團內有一隊情婦部隊「茶櫻



尼天)，隊員全由「女帝」按麻原喜歡的類型挑選。她們都是長髮白緻的女性，錄用後會被送往去服侍「夫君」。麻原彰晃曾笑言自比江戶幕府三代將軍德川家光，養了成群愛妃貴人。到1995年，他因發動東京地鐵沙林毒氣襲擊，導致12人死亡，被判死刑。

■日本新聞網